
Rada Powiatu Łęczyckiego

 PROTOKÓŁ NR XXIII/2026

z obrad XXIII Sesji Rady Powiatu Łęczyckiego, odbytej w dniu 29 kwietnia 2026 roku w sali  
konferencyjnej Starostwa Powiatowego w Łęczycy.

Pkt 1.

W  niniejszym  punkcie  porządku  obrad  radny  Krzysztof  Hopaluk  –  Przewodniczący  Rady 
Powiatu Łęczyckiego o  godz.  8:44 dokonał  otwarcia  sesji,  która została  zwołana w trybie 
art.  15  ust.  1  ustawy  o  samorządzie  powiatowym.  Następnie  po  powitaniu  radnych 
i zaproszonych gości oraz sprawdzeniu frekwencji oświadczył, że aktualnie w sesji uczestniczy 
15 radnych, co stanowi kworum pozwalające na podejmowanie prawomocnych uchwał. Sesja 
została zwołana prawidłowo, radni nie zgłosili uwag w tym zakresie.

Obrady  sesji  były  transmitowane  i  utrwalane  za  pomocą  urządzeń  rejestrujących  obraz 
i dźwięk.

Podstawą  prawną  jest  art.  6  ust.1  lit.  c)  Rozporządzenia  Ogólnego  o  Ochronie  Danych 
Osobowych  (RODO),  zgodnie  z  którym  przetwarzanie  jest  niezbędne  do  wypełnienia 
obowiązku prawnego wskazanego w art. 15 ust. 1a ustawy o samorządzie powiatowym.

Radni głosowali za pomocą systemu do głosowania e-sesja.

Protokół  z  sesji  stanowi  streszczenie  obrad.  Pełny  zapis  przebiegu  sesji  utrwalony  jest
w formie pliku cyfrowego, który przechowywany jest na nośniku cyfrowym w Starostwie 
Powiatowym w Łęczycy oraz udostępniany jest w Biuletynie Informacji Publicznej. 

Ponadto w sesji wzięli udział: 
1. Pani Renata Wilińska - Skarbnik Powiatu
2. Pani Katarzyna Gałązka - Radca prawny
3. Pan Przemysław Grabarczyk - Sekretarz Powiatu
4. Pan Paweł Granosik – Kierownik Wydziału Oświaty i Pomocy Społecznej
5. Pan Piotr Burbul – Kierownik Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Łęczycy
6. Pan Łukasz Michalak – Dyrektor Zespołu Opieki Zdrowotnej w Łęczycy 

Lista  obecności  radnych  stanowi  załącznik  nr  1 do  niniejszego  protokołu,  natomiast 
zaproszonych gości - nr 2.

Przewodniczący Rady zapytał,  czy są propozycje zmian do wcześniej  ustalonego porządku 
obrad: 

1. Otwarcie sesji.

2. Przyjęcie protokołu z  XXII Sesji RPŁ z dnia 25 marca 2026 r. 

3. Sprawozdanie Starosty z wykonania uchwał Rady Powiatu. 

4. Informacja Starosty o działalności Zarządu Powiatu w okresie między sesjami. 

5. Ocena zasobów pomocy społecznej za 2025 rok.



6. Podjęcie uchwał w sprawach:

a)  wprowadzenia zmian w uchwale  Nr  XIX/113/25 Rady Powiatu Łęczyckiego z dnia 
17 grudnia 2025 r. w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Łęczyckiego na 2026 rok;

b)  wprowadzenia  zmian  w  uchwale  Nr  XIX/112/25  z  dnia  17  grudnia  2025  r. 
w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Łęczyckiego na lata 
2026–2032; 

c)  zaciągnięcia  pożyczki  długoterminowej  z  Wojewódzkiego  Funduszu  Ochrony 
Środowiska i Gospodarki Wodnej w Łodzi (dot. budynku przy ul. Mickiewicza);

d)  zaciągnięcia  pożyczki  długoterminowej  z  Wojewódzkiego  Funduszu  Ochrony 
Środowiska i Gospodarki Wodnej w Łodzi (dot. budynku DPS w Łęczycy);

e)  zaciągnięcia  pożyczki  długoterminowej  z  Wojewódzkiego  Funduszu  Ochrony 
Środowiska  i  Gospodarki  Wodnej  w  Łodzi  (dot.  budynku  Starostwa  Powiatowego 
w Łęczycy);

f)  zmiany  uchwały  nr  XXIII/185/2017  z  dnia  15  marca  2017r.  w  sprawie 
przyjęcia ,,Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych Powiatu Łęczyckiego na lata 
2017-2026”; 

g) wprowadzenia zmian w Uchwale Nr XXII/124/26 Rady Powiatu Łęczyckiego z dnia 25 
marca 2026 roku w sprawie określenia zadań, na które przeznacza się środki 
Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych oraz wysokości 
środków Funduszu na te zadania w 2026 roku.

7. Interpelacje i zapytania Radnych.

8. Sprawy różne.

9. Zakończenie  obrad.  

Pan Starosta Janusz Mielczarek zawnioskował o zmianę porządku obrad poprzez dodanie jako 
punktu 6a projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy najmu 
pomiędzy  Zespołem  Opieki  Zdrowotnej  w  Łęczycy  a  podmiotem  świadczącym  usługi 
medyczne.

W  tym  miejscu  Przewodniczący  Rady  poprosił  o  sprawdzenie  kworum.  W  posiedzeniu 
uczestniczyło 16 Radnych.

W wyniku głosowania Rada Powiatu, jednogłośnie zdecydowała o zmianie porządku. Wobec 
powyższego obradowano według następującego porządku obrad:

1. Otwarcie sesji.

2. Przyjęcie protokołu z  XXII Sesji RPŁ z dnia 25 marca 2026 r. 

3. Sprawozdanie Starosty z wykonania uchwał Rady Powiatu. 

4. Informacja Starosty o działalności Zarządu Powiatu w okresie między sesjami. 

5. Ocena zasobów pomocy społecznej za 2025 rok.



6. Podjęcie uchwał w sprawach:

a)  wyrażenia  zgody na zawarcie  kolejnej  umowy najmu pomiędzy Zespołem Opieki 
Zdrowotnej w Łęczycy a podmiotem świadczącym usługi medyczne.

b)  wprowadzenia zmian w uchwale  Nr  XIX/113/25 Rady Powiatu Łęczyckiego z dnia 
17 grudnia 2025 r. w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Łęczyckiego na 2026 rok;

c)  wprowadzenia  zmian  w  uchwale  Nr  XIX/112/25  z  dnia  17  grudnia  2025  r. 
w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Łęczyckiego na lata 
2026–2032; 

d)  zaciągnięcia  pożyczki  długoterminowej  z  Wojewódzkiego  Funduszu  Ochrony 
Środowiska i Gospodarki Wodnej w Łodzi (dot. budynku przy ul. Mickiewicza);

e)  zaciągnięcia  pożyczki  długoterminowej  z  Wojewódzkiego  Funduszu  Ochrony 
Środowiska i Gospodarki Wodnej w Łodzi (dot. budynku DPS w Łęczycy);

f)  zaciągnięcia  pożyczki  długoterminowej  z  Wojewódzkiego  Funduszu  Ochrony 
Środowiska  i  Gospodarki  Wodnej  w  Łodzi  (dot.  budynku  Starostwa  Powiatowego 
w Łęczycy);

g)  zmiany  uchwały  nr  XXIII/185/2017  z  dnia  15  marca  2017r.  w  sprawie 
przyjęcia ,,Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych Powiatu Łęczyckiego na lata 
2017-2026”; 

h) wprowadzenia zmian w Uchwale Nr XXII/124/26 Rady Powiatu Łęczyckiego z dnia 25 
marca 2026 roku w sprawie określenia zadań, na które przeznacza się środki 
Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych oraz wysokości 
środków Funduszu na te zadania w 2026 roku.

10. Interpelacje i zapytania Radnych.

11. Sprawy różne.

12. Zakończenie obrad.  

Pkt 2.

Realizując kolejny punkt porządku Przewodniczący Rady odczytał wniosek radnego Zbigniewa 
Marczaka  o  uzupełnienie  treści  protokołu,  który  stanowi  załącznik  nr  3. 
W niniejszym punkcie odbyła się dyskusja, w której wzięli udział:
-  radny Janusz Mielczarek
- radny Krzysztof Hopaluk
- radny Zbigniew Marczak
- radny Sławomir Biniewicz 
- radny Michał Czekalski 
- Pani Katarzyna Gałązka – radca prawny
- Pan Przemysław Grabarczyk – Sekretarz Powiatu
Szczegóły dyskusji  w nagraniu – czas: 9:53-20:30.
W tym miejscu sprawdzono kworum. W posiedzeniu uczestniczyło aktualnie 17 radnych.



Rada  Powiatu  przyjęła  proponowane  przez  radnego  uzupełnienie  protokołu,  stosunkiem 
głosów 8 – za, 6 - przeciw, 3 – wstrzymujące. Następnie, Rada Powiatu w obecności 17 radnych, 
stosunkiem głosów 15 – za, 2 – wstrzymujące przyjęła protokół z XXII  Sesji, odbytej w dniu 25 
marca 2026 roku.

Pkt 3.

W niniejszym punkcie Starosta Łęczycki przedstawił Sprawozdanie z wykonania uchwał Rady 
Powiatu Łęczyckiego podjętych podczas obrad XXII Sesji, odbytej w dniu 25 marca 2026 roku – 
zgodnie z załącznikiem nr 4 do protokołu. 

Pkt 4.

Starosta Łęczycki przedstawił Informację o działalności Zarządu Powiatu w okresie między 
sesjami. Informacja stanowi załącznik nr 5 do protokołu. 
W tym miejscu Radny Zbigniew Marczak dopytywał o punkt:
1d) dot. aneksów do umów z najemcami w budynku przy ul. Kilińskiego 4 w Łęczycy
1e) umowę na udzielenie pomocy finansowej w 2026 roku na remont drogi w miejscowości 
Tolów, w tym kwoty dofinansowania. 
W kwestii aneksów z najemcami w budynku przy ul. Kilińskiego 4 w Łęczycy Pan Starosta Janusz 
Mielczarek  wyjaśnił,  że  kwota czynszu wynosi  25zł  netto za  1m2.  Pieniądze z  czynszu są 
przeznaczone na poprawę infrastruktury tego obiektu. Główny budynek będzie odmalowany 
i zostanie naprawiona elewacja. Jest na to zgoda konserwatora zabytków, natomiast budynek 
DPS w Łęczycy oraz budynek od ul. Szpitalnej zostaną zmodernizowane. 
Pani Skarbnik Renata Wilińska wyjaśniła, że umowa z Gminą Świnice Warckie na remont drogi 
w miejscowości Tolów opiewa na kwotę 80 837,47zł. 

Pkt 5.

W  punkcie  tym  Pan  Piotr  Burbul  –  Kierownik  Powiatowego  Centrum  Pomocy  Rodzinie 
w Łęczycy przedstawił Ocenę zasobów pomocy społecznej za 2025 rok. Sprawozdanie stanowi 
załącznik nr 6 do protokołu.

Pkt 6a.

W niniejszym punkcie Pan Starosta Janusz Mielczarek poinformował,  że w sprawie najmu 
pomieszczeń  w  ZOZ  odbyła  się  dyskusja  podczas  wspólnego  posiedzenia  komisji,  które 
jednogłośnie  zaopiniowały  w/w  projekt  uchwały.  Podkreślił,  że  zapisy  umowy  przewidują 
klauzulę poufności dla stron ze względu na tajemnicę handlową, więc rolą Rady jest wyrażenie 
lub niewyrażenie zgody na tryb bezprzetargowy, bez ingerowania w szczegóły umowy. 
Pan  Łukasz  Michalak  –  Dyrektor  Zespołu  Opieki  Zdrowotnej  w  Łęczycy  poinformował,  że 
obecna umowa z American Heart of Poland obowiązuje do 2029 roku na przestrzeń, którą 
obecnie firma dzierżawi od szpitala. Dzięki wsparciu Starosty i pracowników szpitala pozyskano 
środki z funduszy unijnych na remont Ambulatoryjnej Opieki Specjalistycznej. Umowa, która 
byłaby dalej podpisana z AHP gwarantuje, że szpital otrzyma jednorazową płatność, która 
pozwoli  wyremontować  aptekę.  Przeniesienie  AOS  na  parter  poprawi  jakość  obsługi,  jak 
również dostępność. Zostanie powiększona przestrzeń – będzie więcej gabinetów w lepszym 



standardzie.  W  ramach  tej  dotacji  w  innej  części  szpitala  (również  na  parterze)  będzie 
stworzona  osobna  pracownia  badań  endoskopowych.  AHP  jest  dalej  zainteresowane 
rozwijaniem swoich usług w łęczyckim szpitalu, w związku z czym Dyrektor zwrócił się z prośbą 
do Rady o wyrażenie zgody na dalszy najem bez przetargu. Firma zobowiązuje się, że na własny 
koszt  wyremontuje  wydzierżawioną  przestrzeń.  Dotychczasowa współpraca  przebiega  bez 
zastrzeżeń, więc nie ma podstaw do tego, aby przed końcem umowy obowiązującej do 2029 
roku ją rozwiązywać. W ramach negocjacji z w/w firmą udało się wynegocjować jednorazową 
płatność z góry, która pozwoli na wyremontowanie pomieszczeń apteki. Umowa nie może być 
zawarta  na  okres  krótszy,  ponieważ  firma  musi  mieć  czas  na  to,  aby  tę  inwestycję 
zdyskontować.  Obecna  umowa  po  podpisaniu  nowej  zostanie  rozwiązana  i  nowa  będzie 
obowiązywała na kolejne 10 lat. Dyrektor zapewnił, że zawalczył o to, aby zapisy w tej umowie 
były jak najbardziej korzystne dla szpitala. Wynegocjowano wzrost czynszu o 22% za m2 trzy 
lata przed zakończeniem poprzedniej umowy. Będzie on płacony od momentu przekazania tej 
przestrzeni dla AHP.
Radny Sławomir Biniewicz zapytał o zakres działalności nowo wyremontowanego oddziału na 
pierwszym  piętrze.  Poprosił  o  udzielenie  informacji,  czy  pacjenci  będą  mieli  dodatkowo 
proponowane jakieś zabiegi i badania.
Dyrektor podkreślił, że jest to podmiot zewnętrzny, który ma swoją politykę i plany rozwojowe, 
natomiast niewynajęcie tej przestrzeni dla AHP i nie spełnienie warunków, które są zapisane w 
ustawie  o  krajowej  sieci  kardiologicznej  do  2028  r.  spowoduje,  że  oddział  kardiologiczny 
w Łęczycy wypadnie z tej sieci.
Radny Zbigniew Marczak zapytał, czy w poprzedniej umowie był zapis, że czynsz jest corocznie 
waloryzowany o stopę inflacji. Zaznaczył, że poprzedni dyrektor od spraw technicznych takich 
zapisów nie stosował za zgodą Starostwa Powiatowego w Łęczycy. Poprosił też o informację, 
czy nakłady, które firma poniesie podczas remontu będą odliczane z czynszu bieżącego. 
Dyrektor Łukasz Michalak poinformował, że we wszystkich umowach jest zapis, iż raz do roku 
jest możliwa waloryzacja o wskaźnik inflacji. Szpital przekazuje przestrzeń, którą firma musi 
doprowadzić do swojej funkcjonalności, żeby mogła ją użytkować i tam świadczyć usługi. Kwota 
zabezpieczenia tej umowy w wysokości 2mln zł będzie przeznaczona na remont apteki. 
Radny Zbigniew Marczak zapytał, czy tyle kosztuje remont pomieszczeń przeznaczonych pod 
aptekę i jaka jest jej powierzchnia?
Dyrektor Łukasz Michalak poinformował, że szpital jest po przetargu i koszt tego remontu 
wyniesie 1mln 800tys zł. Dodał, że wygrała firma, która miała najniższą ofertę.
Radny Zbigniew Marczak  stwierdził,  że  za  te  pieniądze  można  wybudować nową aptekę. 
Zaznaczył, że są to kwoty astronomiczne, sam wynajmuje pomieszczenia na aptekę i wie jakie 
są to koszty. 
Dyrektor szpitala zaznaczył, że radny wynajmuje pomieszczenia na aptekę ogólnodostępną, 
a to jest apteka szpitalna i są takie wymagania, że musi być wentylacja oraz klimatyzacja. 
Zaprosił radnego do szpitala, aby zobaczył jak wygląda miejsce, które będzie remontowane 
i przeznaczone na aptekę. Zaprosił również pozostałych radnych na wizytę gospodarczą, aby 
zobaczyli  jak  wyglądają  niektóre  przestrzenie  szpitala,  aby  zrozumieć  skąd  te  koszty. 
Poinformował też, że powierzchnia apteki do remontu to około 100m2. 
Radny Krzysztof Hopaluk podkreślił, że należy wziąć pod uwagę fakt, iż przeniesienie apteki 
w pomieszczenia niedostosowane jest znacznie droższe niż wybudowanie od podstaw nowego 
budynku z przystosowaniem go. 



Radny Zbigniew Marczak stwierdził, że może jest to zmowa cenowa, bo cena szokuje. Zapytał 
Dyrektora szpitala dlaczego tak późno radni dostają informację, że mają wyrazić zgodę na 
podpisanie umowy? 
Dyrektor  Zespołu  Opieki  Zdrowotnej  podkreślił,  że  on  podpisuje  umowę  z  wykonawcą 
remontu, natomiast wykonawca ma 7 miesięcy na to, żeby ten remont wykonać i jednym 
z etapów tego remontu będzie remont apteki i przeniesienie tych pomieszczeń. Uważa to za 
swój  duży  sukces,  że  udało  się  spiąć  ten  proces  inwestycyjny.   Pierwotnie  na  remont 
Ambulatoryjnej  Opieki  Specjalistycznej  i  przeniesienie  apteki  miały  wystarczyć  pieniądze 
z Polskiego Ładu, jednak nie wystarczyły. Zrobiono wszystko, aby znaleźć środki na remont AOS 
i udało się pozyskać ponad 6 mln zł, ale cały czas brakowało 2 mln zł. Dyrektor zwrócił się do 
Radnego Zbigniewa Marczaka z pytaniem, co on jako radny i współwłaściciel szpitala zrobił, 
aby pomóc pozyskać te 2 mln zł na remont. Zaznaczył, że w tej sprawie podejmowane były 
uchwały Rady Społecznej ZOZ i mógł się tym zainteresować. 
Radny Zbigniew Marczak stwierdził,  że nie traktuje sprawy dot. apteki jako sukces. Wręcz 
przeciwnie - jest porażką wydanie 2 mln zł na jej remont. Dodał, że musi się przyjrzeć temu 
przetargowi  oraz  zapytał,  czy  radni  nie  mają  prawa wiedzieć  na jakich zasadach zostanie 
podpisana umowa dzierżawy firmie AHP. Stwierdził, że Starostwo Powiatowe ma pieniądze 
z  nadwyżki  z  lat  poprzednich.  Jeżeli  może  ono  miliony  złotych  topić  w  drogi  robione 
w najbliższym czasie z nadwyżek to równie dobrze można by tą nadwyżką dokapitalizować 
szpital w Łęczycy. Brak przejrzystości zasad zawierania takiej umowy może być korupcjogenne.
Dyrektor  Łukasz  Michalak  zaproponował  aby  radny  wyremontował  aptekę  w  czynie 
społecznym  oraz  zapytał  co  w  zapisach  umowy  jest  dla  radnego  Zbigniewa  Marczaka 
podchwytliwego i złego? Umowa na najem już obowiązuje, a zwolniona przestrzeń będzie 
niefunkcjonalna, bo jest przechodnia. Jeżeli nie zostanie wyrażona zgoda na wynajem tych 
powierzchni to będą stały puste, bo nie ma własnych środków na dokonanie tego remontu.
Dyrektor zapewnił, że on nie czerpie z podpisania takiej umowy żadnych korzyści, co można 
sprawdzić w najbliższym oświadczeniu majątkowym, które radny Zbigniew Marczak bardzo 
dokładnie analizuje.
Pani Katarzyna Gałązka – radca prawny poinformowała, że zgodnie z ustawą o gospodarce 
nieruchomościami  Rada  Powiatu  wyraża  zgodę  lub  nie  na  zawarcie  umowy  najmu.  Nie 
zatwierdza natomiast samej umowy.
Radny Zbigniew Marczak stwierdził, że radni mają prawo wiedzieć nad czym głosują. Jeżeli jest 
klauzula poufności to nie wie on, czy te wynegocjowane ceny odpowiadają cenom rynkowym, 
a  ma  to  znaczenie  przy  umowie  wieloletniej.  Dodał,  że  osobiście  jest  ostrożny  we 
współdziałaniu z podmiotami prywatnymi. 
Pan Łukasz Michalak - Dyrektor ZOZ podkreślił, że przyświeca mu dobro szpitala i to, aby się 
rozwijał. Uważa, że ze swojej funkcji wywiązuje się dobrze, bo od 2023 roku co roku przychody 
szpitala ze strony NFZ wzrastały o ponad 10 milionów. Przeanalizował dokładnie tę umowę 
i  uważa,  że  poprzednie  zapisy  były  mniej  korzystne  dla  szpitala  i  dzięki  długotrwałym 
negocjacjom z firmą AHP udało się poprawić wiele z nich na korzyść szpitala.
Radny Zbigniew Marczak dodał, iż spodobała mu się wypowiedź dyrektora, że skrytykował 
poprzednią umowę, którą obecny Starosta chwalił, bo miała być najlepszą umową zawartą 
przez poprzedniego dyrektora szpitala.
Radny  Sławomir  Biniewicz  poprosił  o  umieszczenie  w  protokole  wypowiedzi  Radnego 
Zbigniewa  Marczaka  odnośnie  zmowy  cenowej,  gdyż  jest  to  przestępstwo  zagrożone 



więzieniem do 5 lat i jeżeli ktoś posiada takie informacje to ma społeczny obowiązek zgłosić to 
na policję lub do prokuratury.
Radna Małgorzata Raczkiewicz dodała, że instytucja szpitala ma nad sobą różne organy kontroli 
jak np. Najwyższa Izba Kontroli i myśli, że to pozostaje w ich gestii, żeby sprawdzić te umowy. 
Zgłosiła również wniosek formalny o zamknięcie dyskusji w niniejszym punkcie.
W wyniku głosowania Rada Powiatu, stosunkiem głosów 10 – za, 6 – przeciw, 1 – wstrzymujący 
przyjęła w/w wniosek. 
Radna Monika Kilar-Błaszczyk zgłosiła wniosek formalny o wznowienie dyskusji w punkcie.
Pani Katarzyna Gałązka – radca prawny poinformowała, iż każdy wniosek formalny powinien 
zostać przegłosowany.
W wyniku głosowania Rada Powiatu, stosunkiem głosów 7 – za, 8 – przeciw, 2 – wstrzymujące 
odrzuciła w/w wniosek.

Podczas  wspólnego  posiedzenia  Komisji  projekt  uchwały  w  sprawie  wyrażenia  zgody  na 
zawarcie  kolejnej  umowy  najmu  pomiędzy  Zespołem  Opieki  Zdrowotnej  w  Łęczycy 
a  podmiotem świadczącym usługi  medyczne  został  pozytywnie  zaopiniowany  stosunkiem 
głosów: 
-  Komisja  Planu,  Budżetu,  Rozwoju  Gospodarczego  i  Rolnictwa:  15  –  za,  0  –  przeciw, 
0 – wstrzymujących się;
-  Komisja  Edukacji,  Kultury,  Turystyki  i  Kultury  Fizycznej  oraz  Promocji:  14  –  za,  
0 – przeciw, 0 – wstrzymujących się.

W wyniku głosowania Rada Powiatu Łęczyckiego w obecności 17 radnych, stosunkiem głosów: 
16 – za, 1 – przeciw, 0 – wstrzymujących się podjęła  Uchwałę Nr XXIII/129/26 w sprawie 
wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy najmu pomiędzy Zespołem Opieki Zdrowotnej 
w Łęczycy a podmiotem świadczącym usługi medyczne. Niniejsza uchwała stanowi załącznik 
nr 7.
Radny Zbigniew Marczak poprosił o zaprotokołowanie, że głosował przeciwko w/w uchwale 
z tego względu, że z powodu braku danych w jego ocenie umowa jest nieprzejrzysta. 

Pkt 6b.

W  punkcie  tym  Pani  Renata  Wilińska  –  Skarbnik  Powiatu  przedstawiła projekt  uchwały 
w sprawie wprowadzenia zmian w uchwale Nr XIX/113/25 Rady Powiatu Łęczyckiego z dnia 
17 grudnia 2025 r. w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Łęczyckiego na 2026 rok.

W niniejszym punkcie odbyła się szeroka dyskusja w kwestii dofinansowania do remontów 
dróg na terenie powiatu łęczyckiego, w której wzięli udział:
- radna Monika Twardowska
- Pani Renata Wilińska – Skarbnik Powiatu
- radny Zbigniew Marczak
- radny Bogusław Foks
- radny Sławomir Biniewicz
- radny Michał Czekalski 
- radny Janusz Mielczarek 



- radny Krzysztof Hopaluk 
- radny Jarosław Głowacki
- radna Monika Kilar-Błaszczyk
Radny  Michał  Czekalski  poprosił  o  zaprotokołowanie,  że  w  głosowaniu  nad  zmianami 
w budżecie wstrzyma się od głosu, ponieważ Pan Starosta mówił, że będą robione inwestycje 
na drogach gminnych, jeżeli będzie konstrukcja finansowa 50-25-25 i w żadną inwestycję nie 
chciał wchodzić. Od kilku lat jest walka o tzw. „trytwę” i ciągle jest informacja, że nie ma 
pieniędzy na ten cel. 
Szczegóły dyskusji  w nagraniu – czas: 1:28:35-2:20:58.

W tym miejscu radny Zbigniew Marczak złożył wniosek formalny o zamknięcie dyskusji.
Sprawdzono kworum - w posiedzeniu uczestniczyło aktualnie 16 radnych.
W  wyniku  głosowania  Rada  Powiatu  stosunkiem  głosów  10  –  za,  6  –  przeciw, 
0 – wstrzymujących się przyjęła wniosek, w związku z czym dyskusja w niniejszym punkcie 
została zakończona. 

Podczas wspólnego posiedzenia Komisji projekt uchwały w w/w sprawie został pozytywnie 
zaopiniowany stosunkiem głosów: 
-  Komisja  Planu,  Budżetu,  Rozwoju  Gospodarczego  i  Rolnictwa:  15  –  za,  0  –  przeciw, 
0 – wstrzymujących się;
-  Komisja  Edukacji,  Kultury,  Turystyki  i  Kultury  Fizycznej  oraz  Promocji:  14  –  za, 
0 – przeciw, 0 – wstrzymujących się.

W wyniku głosowania Rada Powiatu Łęczyckiego w obecności 16 radnych , stosunkiem głosów 
13 – za, 0 – przeciw, 3 – wstrzymujących się podjęła  Uchwałę Nr XXII/130/26 w sprawie 
wprowadzenia zmian w uchwale Nr XIX/113/25 Rady Powiatu Łęczyckiego z dnia 17 grudnia 
2025 r. w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Łęczyckiego na 2026 rok. Niniejsza uchwała 
stanowi załącznik nr 8.

Pkt 6c.

W  tym  punkcie  Pani  Renata  Wilińska  –  Skarbnik  Powiatu  przedstawiła projekt  uchwały 
w  sprawie wprowadzenia  zmian  w  uchwale  Nr  XIX/112/25  z  dnia  17  grudnia  2025  r.  
w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Łęczyckiego na lata 2026–
2032.

Pan Starosta Janusz Mielczarek podkreślił, że kolejne ponad 4 mln zł środków zewnętrznych 
zostanie  zainwestowane  w  powiatowe  obiekty,  aby  lepiej  funkcjonowały  i  przynosiły 
oszczędności  w  zużyciu  energii.  Podkreślił  również,  że  zostanie  zdjęte  jedno  zadanie 
inwestycyjne  dotyczące  ogrodzenia  wokół  Starostwa.  Środki  z  tego  zadania  zostaną 
przeniesione  na  wkład  własny  do  inwestycji  „Racjonalizacja  zużycia  energii  w  budynkach 
użyteczności publicznej na terenie powiatu łęczyckiego – Starostwo Powiatowe w Łęczycy”. 

Podczas wspólnego posiedzenia Komisji projekt uchwały w w/w sprawie został pozytywnie 
zaopiniowany stosunkiem głosów: 
-  Komisja  Planu,  Budżetu,  Rozwoju  Gospodarczego  i  Rolnictwa:  15  –  za,  0  –  przeciw, 
0 – wstrzymujących się;



-  Komisja  Edukacji,  Kultury,  Turystyki  i  Kultury  Fizycznej  oraz  Promocji:  14  –  za, 
0 – przeciw, 0 – wstrzymujących się.

Przewodniczący poprosił o sprawdzenie kworum. W posiedzeniu uczestniczyło aktualnie 13 
radnych.
Ponownie sprawdzono kworum. Aktualnie w posiedzeniu uczestniczyło 14 radnych.

W wyniku głosowania Rada Powiatu Łęczyckiego w obecności 14 radnych, stosunkiem głosów 
12 – za, 0- przeciw, 2 – wstrzymującymi się podjęła  Uchwałę Nr XXIII/131/26 w sprawie 
wprowadzenia zmian  w  uchwale  Nr  XIX/112/25  z  dnia  17  grudnia  2025 r.  w  sprawie 
uchwalenia  Wieloletniej  Prognozy  Finansowej  Powiatu  Łęczyckiego  na  lata  2026–2029. 
Niniejsza uchwała stanowi załącznik nr 9.

Pkt 6d.
W  tym  punkcie  Pani  Renata  Wilińska  –  Skarbnik  Powiatu  przedstawiła projekt  uchwały 
w  sprawie zaciągnięcia  pożyczki  długoterminowej  z  Wojewódzkiego  Funduszu  Ochrony 
Środowiska i Gospodarki Wodnej w Łodzi, dotyczący budynku przy ul. Mickiewicza 18.

Podczas wspólnego posiedzenia Komisji projekt uchwały w w/w sprawie został pozytywnie 
zaopiniowany stosunkiem głosów: 
-  Komisja  Planu,  Budżetu,  Rozwoju  Gospodarczego  i  Rolnictwa:  15  –  za,  0  –  przeciw, 
0 – wstrzymujących się;
-  Komisja  Edukacji,  Kultury,  Turystyki  i  Kultury  Fizycznej  oraz  Promocji:  14  –  za, 
0 – przeciw, 0 – wstrzymujących się.

W tym miejscu dokonano sprawdzenia kworum. W posiedzeniu uczestniczyło 13 radnych. 

W  wyniku  głosowania  Rada  Powiatu  Łęczyckiego  jednogłośnie  podjęła Uchwałę  Nr 
XXIII/132/26 w sprawie zaciągnięcia pożyczki długoterminowej z Wojewódzkiego Funduszu 
Ochrony Środowiska i  Gospodarki Wodnej w Łodzi.   Niniejsza uchwała stanowi załącznik 
nr 10.

Pkt 6e.

W  tym  punkcie  Pani  Renata  Wilińska  –  Skarbnik  Powiatu  przedstawiła projekt  uchwały 
w  sprawie zaciągnięcia  pożyczki  długoterminowej  z  Wojewódzkiego  Funduszu  Ochrony 
Środowiska i Gospodarki Wodnej w Łodzi, dotyczący budynku DPS w Łęczycy.

Podczas wspólnego posiedzenia Komisji projekt uchwały w w/w sprawie został pozytywnie 
zaopiniowany stosunkiem głosów: 
-  Komisja  Planu,  Budżetu,  Rozwoju  Gospodarczego  i  Rolnictwa:  15  –  za,  0  –  przeciw, 
0 – wstrzymujących się;
-  Komisja  Edukacji,  Kultury,  Turystyki  i  Kultury  Fizycznej  oraz  Promocji:  14  –  za, 
0 – przeciw, 0 – wstrzymujących się.

W tym miejscu dokonano sprawdzenia kworum. W posiedzeniu uczestniczyło 14 radnych. 



W wyniku głosowania Rada Powiatu Łęczyckiego w obecności 14 radnych jednogłośnie podjęła 
Uchwałę  Nr  XXIII/133/26  w  sprawie  zaciągnięcia  pożyczki  długoterminowej 
z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Łodzi. Niniejsza 
uchwała stanowi załącznik nr 11.

Pkt 6f.

W  tym  punkcie  Pani  Renata  Wilińska  –  Skarbnik  Powiatu  przedstawiła projekt  uchwały 
w  sprawie zaciągnięcia  pożyczki  długoterminowej  z  Wojewódzkiego  Funduszu  Ochrony 
Środowiska  i  Gospodarki  Wodnej  w  Łodzi,  dotyczący  budynku  Starostwa  Powiatowego 
w Łęczycy.

Podczas wspólnego posiedzenia Komisji projekt uchwały w w/w sprawie został pozytywnie 
zaopiniowany stosunkiem głosów: 
-  Komisja  Planu,  Budżetu,  Rozwoju  Gospodarczego  i  Rolnictwa:  15  –  za,  0  –  przeciw,
0 – wstrzymujących się;
-  Komisja  Edukacji,  Kultury,  Turystyki  i  Kultury  Fizycznej  oraz  Promocji:  14  –  za, 
0 – przeciw, 0 – wstrzymujących się.

W tym miejscu dokonano sprawdzenia kworum. W posiedzeniu uczestniczyło 15 radnych. 

W wyniku głosowania Rada Powiatu Łęczyckiego jednogłośnie w obecności 15 radnych podjęła 
Uchwałę  Nr  XXIII/134/26 w  sprawie  zaciągnięcia  pożyczki  długoterminowej 
z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Łodzi. Niniejsza 
uchwała stanowi załącznik nr 12.

Pkt 6g.

W  tym  punkcie  Pan  Piotr  Burbul  –  Kierownik  Powiatowego  Centrum  Pomocy  Rodzinie 
w Łęczycy omówił projekt uchwały w sprawie  zmiany uchwały nr XXIII/185/2017 z dnia 15 
marca 2017r. w sprawie przyjęcia ,,Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych Powiatu 
Łęczyckiego na lata 2017-2026”. 

Podczas wspólnego posiedzenia Komisji projekt uchwały w w/w sprawie został pozytywnie 
zaopiniowany stosunkiem głosów: 
-  Komisja  Planu,  Budżetu,  Rozwoju  Gospodarczego  i  Rolnictwa:  15  –  za,  0  –  przeciw, 
0 – wstrzymujących się;
-  Komisja  Edukacji,  Kultury,  Turystyki  i  Kultury  Fizycznej  oraz  Promocji:  14  –  za, 
0 – przeciw, 0 – wstrzymujących się.

W  wyniku  głosowania  Rada  Powiatu  Łęczyckiego  jednogłośnie  podjęła Uchwałę  Nr 
XXIII/135/26 w sprawie zmiany uchwały nr XXIII/185/2017 z dnia 15 marca 2017r. w sprawie 
przyjęcia ,,Strategii  Rozwiązywania Problemów Społecznych Powiatu Łęczyckiego na lata 
2017-2026”. Niniejsza uchwała stanowi załącznik nr 13.



Pkt 6h.

W  tym  punkcie  Pan  Piotr  Burbul  –  Kierownik  Powiatowego  Centrum  Pomocy  Rodzinie 
w Łęczycy omówił projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w Uchwale Nr XXII/124/26 
Rady Powiatu Łęczyckiego z dnia 25 marca 2026 roku w sprawie określenia zadań, na które 
przeznacza  się  środki  Państwowego Funduszu  Rehabilitacji  Osób Niepełnosprawnych oraz 
wysokości środków Funduszu na te zadania w 2026 roku.

Podczas wspólnego posiedzenia Komisji projekt uchwały w w/w sprawie został pozytywnie 
zaopiniowany stosunkiem głosów: 
-  Komisja  Planu,  Budżetu,  Rozwoju  Gospodarczego  i  Rolnictwa:  15  –  za,  0  –  przeciw, 
0 – wstrzymujących się;
-  Komisja  Edukacji,  Kultury,  Turystyki  i  Kultury  Fizycznej  oraz  Promocji:  14  –  za, 
0 – przeciw, 0 – wstrzymujących się.

W  wyniku  głosowania  Rada  Powiatu  Łęczyckiego  jednogłośnie  podjęła  Uchwałę  Nr 
XXIII/136/26  w sprawie  wprowadzenia zmian w Uchwale Nr XXII/124/26 Rady Powiatu 
Łęczyckiego z dnia 25 marca 2026 roku w sprawie określenia zadań, na które przeznacza się 
środki  Państwowego  Funduszu  Rehabilitacji  Osób  Niepełnosprawnych  oraz  wysokości 
środków Funduszu na te zadania w 2026 roku. Niniejsza uchwała stanowi załącznik nr 14.

Pkt 7. 

W niniejszym punkcie Przewodniczący Rady poinformował, że nie wpłynęła żadna interpelacja.

Pkt 8. 

W punkcie tym Radny Zbigniew Marczak podziękował radnym Michałowi Czekalskiemu oraz 
Jarosławowi  Głowackiemu  za  głosowanie  nad  zmianami  do  protokołu,  stwierdzając,  że 
niektórzy wiedzą co to jest demokracja, inni natomiast cenią sobie dyktaturę. Zgłosił także 
pobocza  na  drodze  z  miejscowości  Tum  do  Góry  Św.  Małgorzaty,  które  są  wyjeżdżone 
i utrudniają mijanie (szczególnie na Podgórzycach przy przystanku autobusowym). Przedstawił 
również pomysł radnego Jarosława Głowackiego, aby radni wspólnie przejechali się i zobaczyli 
drogi w powiecie. Dodał, że w dniu 13 kwietnia br. przybył do Starostwa złożyć dokumenty, 
chciał dostać się do sekretariatu, a na korytarzu stały delegacje z kwiatami i upominkami. 
Słyszał głośne śpiewy i pomyślał, że pewnie ktoś spożywa alkohol. W pokoju u Pana Starosty 
była impreza (domyślił się, że to imieniny Sekretarza). Był tym zbulwersowany i powiedział 
Staroście, że jest głową Powiatu i powinien świecić przykładem. 
Pan  Starosta  Janusz  Mielczarek  zareagował  na  w/w  wypowiedź  stwierdzając,  że  jest  to 
pomówienie, iż u niego w gabinecie była jakaś impreza 13 kwietnia, ponieważ nie przypomina 
sobie takiej sytuacji. 
Radna  Monika  Kilar-Błaszczyk  poinformowała,  że  chciałaby  złożyć  wniosek  formalny 
w następującej kwestii – jeżeli  są poddawane pod głosowania uchwały budżetowe to czy 
byłaby możliwość, aby te uchwały podzielić na zadania. Jest to stanowisko wielu radnych, 
ponieważ są zadania, na które radni chcieliby zagłosować na tak, a inne na nie, a jeżeli wszystko 
jest wrzucone razem to nie mają takiej możliwości. Przedstawiła również sugestię na temat 
ostatniego posiedzenia komisji  oraz sesji  –  to,  że radni  otrzymali  istotną uchwałę w dniu 



głosowania nad nią jest niewłaściwe, ponieważ nie daje pełnej możliwości zapoznania się 
z  jej  treścią.  Stwierdziła,  że  koalicja  rządząca ma tyle  głosów,  że może zamknąć dyskusję 
w dowolnej chwili, co radnej się nie podoba. Zwróciła się również do Przewodniczącego Rady 
z prośbą o przeanalizowanie formy prowadzenia obrad, żeby zapoznać się w sposób właściwy 
z przekazanym materiałem. 
Radny  Jarosław  Głowacki  pochwalił  Dyrektora  szpitala,  który  jasno  przedstawił  wszystkie 
informacje odnośnie umowy z firmą AHP. Stwierdził, że podczas posiedzenia komisji zostało to 
przedstawione w sposób niejasny, przez co radni zaczęli wchodzić w sprawy przekraczające ich 
uprawnienia. Zasugerował również, że jeżeli jest dużo chętnych do zabrania głosu w dyskusjach 
to może należałoby ograniczyć czas wypowiedzi radnych, aby wszyscy mogli się wypowiedzieć 
w danej sprawie. 
Radny Zbigniew Marczak zapytał czy w miesiącu kwietniu Pan Starosta zwalniał Sekretarza 
w jednym dniu z pracy. 
Pan Starosta Janusz Mielczarek stwierdził,  że zprzykrością obserwuje, iż radni zwracają się 
niezbyt elegancko i bez szacunku do przybyłych gości i urzędników. To osoby godne zaufania 
które pracują na rzecz Powiatu, codziennie wykonują swoje obowiązki i Pan Starosta chciałby, 
aby zwracano się do nich z pełnym szacunkiem. Nie powinny one wysłuchiwać insynuacji jak 
miało to miejsce do tej pory. 
Radna Monika Twardowska zapewniła, że ze swojej strony ma pełne zaufanie do Dyrektora 
szpitala.  Nie  było  żadnej  sytuacji,  która  poddałaby  w  jakąkolwiek  wątpliwość  uczciwość 
i intencje Pana Dyrektora. Na Radzie Społecznej ZOZ przedstawia wszystko rzetelnie, nic nie 
ukrywa, mówi jakie są potrzeby i przedstawia swoje pomysły, czeka na aprobatę i pomoc ze 
strony Zarządu i rady oraz robi wszystko, żeby ten szpital funkcjonował i widać efekty tej pracy. 
Sama zauważyła inny komfort przeprowadzania badań, obsługi oraz organizacji i ma nadzieję, 
że poprawi się również sytuacja w Ambulatoryjnej Opiece Specjalistycznej, dlatego, że jest tam 
bardzo ciasno. Uważa za świetny pomysł pozyskanie środków i przeniesienie na parter poradni 
specjalistycznych. 
Radny Edward Cymmer również wyraził słowa uznania w kierunku Dyrektora ZOZ w Łęczycy 
oraz dla jego dotychczasowej pracy. 
Radna Małgorzata Raczkiwicz dodała, że cieszy się z dobrych głosów w kierunku Dyrektora 
szpitala.  Stwierdziła,  że uwagi  ze  strony niektórych osób były  krzywdzące w stosunku do 
dyrekcji i kadry zarządzającej szpitalem. 
Radny Zbigniew Marczak przypomniał słowa Dyrektora szpitala,  który skrytykował umowę 
z AHP zawartą przez poprzedniego dyrektora. 
Przewodniczący Rady Krzysztof Hopaluk poinformował, że wpłynęły do niego dwie rezygnacje 
– radnego Sławomira Biniewicza z funkcji Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej  oraz radnego 
Michała Czekalskiego z funkcji Przewodniczącego Komisji Skarg, Wniosków i Petycji. 

Pkt 9.

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady o godz. 11:57 zamknął obrady XXIII 
Sesji Rady Powiatu dziękując wszystkim za przybycie i udział w posiedzeniu.
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